

Neprijeten duh ust

Nočem zamuditi poročati Vam, da odkar uporabljam vašo zobno pasto "Chlorodont" nima samo lepih belih zob, temveč sem se rešil tudi neprijetnega duha ust. Vaš Chlorodont bom kar najbolje priporočal. Dr. V. Lj... Zahtevajte zato samo pristno Chlorodont zobno pasto, tuba Din. 8.— in Din. 13.—, ter zavrčate vsak nadomestek.

RACE-FRAM. (Znak „krže“ ali kaj?) — Trgovec M. Dukarič iz občine Bedne v Hrvaškem Zagorju je prišel g. framskemu župniku ponujati domače platno na prodaj. Ker je duhovni gospod začel tarnati o krizi in slabih časih, češ, da nima niti, s čim bi si kupil kruha, mu je dobrodušni Zagorac dal 6 dinarjev iz usmiljenja rekoč: „Ker ste tako ubogi, žajte sprejeti to in si kupite kruha“. Duhovni gospod — a i res tako reven, ali pa tako dosleden, je sprejel ponujeno darilo, obetajoč, da ne bo pozabil blagega popotnega trg. v a — k ošnjarka iz sela Bedne v Hrvaškem Zagorju... Dal je svoj „imprimatur“ za objavo te vesti tudi v hrvaških listih! —

Primorski Slovenec, vohun za Italijo!

Kakor so razni slovenski listi že izčrpno poročali, so v Pragi odkrili čisto po naključju prav nevarno vohunsko družbo v škodo interesov naše države. Med brezstidnimi lopovi, ki v teli težkih dneh, v katerih živi naša domovina, se je nahajal tudi pravi „Judež lškarijot“ tržaški begunc: Josip Rustja. Čim je imenovani klopel v Maribor, je brez vsakega truda tuj dobil p imerno mesto kot odvetniški uradnik pri g. dr. Brgoču v Mariboru, ki pa je kajkmalu sprevidel, da s tem fantom ni vse v redu. Odpust iz službe je bil nujna posledica njegovih podvigov. Kljub temu pa je možak „deloval“ v Mari-

boru še naprej in lepega dneva izginil... Najžalostnejša je ugotovitev čeških listov, da so pri aretaciji imenovanega izdajalca našli cele zpisnike o svojih rojakih, ki se sedaj udeležujejo o domoljubnih organizacijah in ni poštedil niti onih, ki so ga kot rojaki podpirali s vsakdanjim kruhom. Naj prejme pravično plačilo za svoje podlo početje! —

Vinska razstava v Ptuj

o kateri smo predhodno poročali (dvakrat iz lastne inicijative brez tozadavnega naročila prirediteljev, ki so se za svoje predprave obrnili d ugam) je imela prav zadovoljiv gneten in moralen uspeh, kar je zasluga prirediteljev, ki se niso plašili nočenih tudov in žrtev. Obširna poročila o kongresu je prineslo dnevno časopisje, kot efektin odmev lepe go-podarske prireditve pa prinašamo (tudi brez naročila) poseben članek na 1. strani. Obsežen vinski katalog je pač živi dokument vinske krize iz leta Gospodovega 1932. — Imen zaslužnih prirediteljev razstave radi pičlosti prostora in, da ne bi bilo na nobeno stran zamere, ne bomo objavili ker so vsi vzajemno prav mravljično tekmovali pred seboj, da dvignejo sijaj prireditve. Le škoda, da naše uredništvo ni dobilo povabila, da bi poskusilo od vsake „sorte“ vsaj eno kupico in bi v tem slučaju gotovo skomponiralo posebno izdajo „Narodne Sloge“. —

IZGOVOR.

Smith je stal pred sodnikom, ker je svojo soprogo težko poškodoval. Sodnik: „Ste obtoženi, da ste vrgli vašo soprogo iz drugega nadstropja. Imate li kak zagovor za ta vaš gnusen čin?“
Smith: „Prosim, imam. Preselili smo se in pozabil sem, da ne stanujemo več v prtljaju.“

Prizori poplave v Srbiji.



Ulice v Šabcu — Benetke.



Gospodarski vestnik.

(Urejuje Konrad Zmuderl — Maribor)

Na naslov gospoda ministra za socijalno politiko!

Časopisje vseh smeri razglablja in modruje o brezposelnosti, stavlja konkretne in idealne predloge, vlade vseh držav se trudijo, da bi stoglavi kači „Križa“ zadale smrtonosen udarec, ali vsi ti mahljaji, četudi navidez junaški in zvito modri, borbeno dovršeni, so udarci v zrak. Zlo tiči po našem mnenju, ki sloni na podlagi resnih in živih skušenj — v sistemu samem. Tu se uveljavlja zopet realna resničnost starega reka, da vsaka stara riba pri glavi smrdi. Ta „glava“ je v našem slučaju pogrešena praksa pri Borzi Dela! Nešteto je dokazov, da praksa podpora brezposelne podnetuje delamrznost, postopaštvo, potepuštvo in druge tike pojave, ki so popolnoma odveč. S tem seveda ni rečeno, da se te podpore vedno zlorablajo, pač pa se o njih ne vodi kontrola. Prav tako nešteto mnogo je slučajev, da se kakemu deloiskalcu ne zljubi de'ati v področju gotove borze dela pa jo mahne v svet, k drugi borzi dela. Povsod olajšave in potepanje postane življenjsko pravilo na škodo resnično potrebnih, deloljubnih in marljivih, skromnih brezposelnikov, kar je najhujše! Ako bi vsaka

borza dela vodila točen indeks vseh, katerim se je delo bodisi nakazalo a i ponudilo, a ga v svoji preščnosti niso hoteli sprejeti bi se uklonilo mnogo zla le tedaj, ako bi si vsi borze dela v področju banovine medseboj izmenjavale te indekse (seznane) vseh, ki so delo dobili. — Pri podelitvi zaposlenja pa bi naj bila merodajna lestvica radi potrebnosti deloiskalca. Ta lestvica naj bi bila opredeljena po kategorijah dela in strokovne izobrazbe; upoštevajo se naj družinska številčnost, otroci najhujše udarjenih starišev, ki sami ne morejo vzdržati trde borbe za vsakdanji kruh itd. — Posebna stroga odredba naj prepreči trojni in večkratni zaslužek in vsako bodisi strankarsko ali rodbinsko protekcijo pri podeljevanju služb in dela. Zasebnim posredovalnicam dela se naj določi čimvečji delokrog, a energično se naj prepreči vsako zlorabljanje deloiskalca. Poseben zakon naj omeji beg od rodne grude s tem, da se stori za kmetijstvo vse, da zadobi selo možnost udobne eksistence. Mnogo se je že storilo v tem pogledu s šolami, tečaji, zadrugami, tiskom in neodpušljiv greh bi bil, ako bi gospodarsko-socijalna politika krenila iz tega koloseka. — Kaj je mamljiva privlačnost mest za otroka selo drugega kot varljiva fatamorgana, varljiv privid „zlate“ bodočnosti, ki se konča v močvirju razočaranja v duševni in telesni smrti?! Kmečki mladini je treba vcepiti ponosno samozavest, da je kmečki stan pravir vsega življenja, da je selo

raj, mesto pekel. Napredna kmečka mladina bo lahko napravila iz vasi pravi raj, ako bomo gledali nanjo kot na punčico svojega očesa! Toda zašel sem predaleč, ker to spada v posebno poglavje in bodi le mimogrede omenjeno. —

Končno še predlagam, da se naj vsak slučaj dokazane delamrznosti prav eksemplarično kaznuje s prisilnim javnim delom v korist samoupravnih občin, kamor so taki tipi pristojni. Odkup take kazni z denarjem naj se popolnoma prepove. Preveliko je dostojanstvo dela, da bi se izrabljali telesni in duševni delavec od delamrznih parazitov!

To so bežni migljaji, ki prihajajo neposredno iz naroda in bodo narodni poslanci storili veliko socijalno delo, ako se lotijo problema pobiranja brezposelnosti in zlorabljanja žalostnega socijalnega stanja po teh priporočilih, a že preskušanih smernicah. —

Prepričani smo, da bo gospod minister za socijalno politiko storil vse, da omili zlo brezposelnosti pa če teba seči tudi po najstrožjih sredstvih!

Nov izhod iz vinske krize. O tem predmetu objavljamo kot drugi članek našo tiho, a uspešno akcijo za solidno in resno vnovčenje naših hlaškkih vin. Na ta članek opozarjamo naše vinogradnike, da ga dobro prečitajo in se čimprej prijavijo. Mo-

rebitnim agentom, ki bi to našo akcijo zlorabljali, pa pokažite vrati, ako nimajo naše pisemne izkaznice.

Tudi z zlati Dolariji (Ameriki) vlada brezposelnost! —

Ameriška zveza strokovnih organizacij poroča, da je v Zedinjenih državah naraslo število nezaposlenih na 7 milijonov 900.000. Predsednik zveze Green predlaga, da naj se predvsem uvede petdnevni teden — ozi peturni delavnik, kako poskušajo Nemci v nadi, da ublažijo brezposelnost. Svet bi poginil od lakote, ako bi se v možganih kmeta trpina in poljedelskega delavca pojavila misel na peturni delavnik...

Za načelnika kmetijskega oddelka banske uprave v Ljubljani je imenovan dosednji inspektor g. Josip Zidanšek, priznani strokovnjak v kmetijstvu in neumoren gospodarski pisatelj. —